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 1. اسم اƅمادة ƅسياسة اƅشرعية و تطبيقاتهاا 

 2. رقم اƅمادة  0432950          

 (ةƊظرية، عملياƅساعات اƅمعتمدة ) 3

.3 
 (ة، عمليةاƅساعات اƅفعلية )Ɗظري 3

 4. اƅمتزامƊة اتاƅمتطلب/ةاƅسابق اتاƅمتطلّب --

ƋتوراƄدƅامج اƊبرƅ5. اسم ا 

 6. رقم اƅبرƊامج --

 7. اسم اƅجامعة الأردƊية 

 8. اƄƅلية اƅشريعة 

 9. اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 10. مستوى اƅمادة ƋدƄتورا

 11. اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 12. اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج ƋاƅدƄتورا

 13. م الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادةالأقسا اƅقضاء واƅسياسة اƅشرعية

 ƅ .14غة اƅتدريس اƅعربية 

1991 

2015  

تاريخ / مخطط اƅمادة اƅدراسيةتاريخ استحداث 
 مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

.15 

 

 منسّق المΎدة .
   إسماعيل اƅبريشي أ.د 

 

 مدرسϭ المΎدة .

  أ .د إسϤاعيل البريشي / أ .د عبΪالله الكيلاني 

 

 

 ϭصف المΎدة .

 

تتƊاول هذƋ اƅمادة ما يأتي: اƅتعريف باƅسياسة اƅشرعية وبيان مشروعيتها وأهميتها وأهدافها،  قواعد وضوابط اƅسياسة اƅشرعية 
قية في ومصادرها وعلاقتها بمصادر اƅتشريع، مجالاتها )اƅعقيدة، اƅعبادة، اƅقضاء واƅحسبة، واƅعقاب، والاقتصاد والادارة(. دراسة تطبي

  مجالات الأحوال اƅشخصية واƅمعاملات وƊظام اƅحƄم. 
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 المΎدة ϭنتΎجΎتΎϬتدريس أهداف  19.

 الأهداف -أ
عمال اƅوحدة اƅتشريعية من خلال  .1 اƅتعمق في دراسة مƊهج اƅتعاطي مع اƅسياسة اƅشرعية: من خلال أ: اƅفهم اƅمقاصدي، ب: وا 

عمال اƄƅليات اƅشرعية. : واƅمƊهج اƅتƄاملي، مع اƅتعامل مع اƊƅصوص   ƅسسن الله في اƊƅفس واƄƅون  اƅسƊي يج: واƅوعوا 
  علاقة اƅسياسة اƅشرعية في تدبير اƅشأن اƅعام إدراك .2
اƅسياسة اƅشرعية: في جاƊب اƅعقيدة واƅعبادة واƅمعاملات والإدارة واƅحسبة وأƊظمة اƅقضاء ومسائل الأسرة،  معرفة مجالات .3

 وƊظام اƅحƄم 
4. ƅمية معرفة أهداف اƊتƅعليا واƅمقاصد اƅشرعية بتحقيق اƅمستدامة:سياسة اƅشامل  اƅعدل اƅفسيح واƅدائم " والأمل اƅخصب اƅا"

 والأمن اƅعام 
 

  على ا  يƄون قادر  أناƅمادة  إƊهاءƊتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد  -ب
ات اƅشرعية في مسائل الأسرة واƅقضاء وƊظام اƅتمƄن من تحليل جواƊب اƅسياسة اƅشرعية عƊد اƅجويƊي وغيرƋ ببيان اƅمعاƅج .1

 اƅحƄم 
 اƅتمƄن من تقديم حلول ƅلمستجدات بحسب مƊهج اƅسياسة اƅشرعية .2

  

 

 

 

 

 ƃها واƃجدول اƃزمني اƃمادة اƃدراسية محتوى .20
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 اƃتقييم أساƃيب اƃمراجع
نتاجات اƃتعلّم 

 اƃمتحققة
 اƃمحتوى الأسبوع اƃمدرّس

اƅسياسة اƅشرعية 
مدخل إƅى 

ديد اƅخطاب ، تج
طبائع الاستبداد، 
تبصرة اƅحƄام 
لابن فرحون، 

اƅطرق اƅحƄمية 
 لابن اƅقيم

إلقاء شفوي 
 ومناقشة

الإحاطة بهذا 
 اƅموضوع 

ا.د إسماعيل 
 اƅبريشي

 مفهوم اƅسياسة  الأول

 

اƅسياسة اƅشرعية 
ƅلƄيلاƊي ، 

وتبصرة اƅحƄام 
 لابن فرحون

الإحاطة  عμف Ϋهني
باƅموضوع واƅقدرة 

ريج على تخ
اƅمسائل 

اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية 

 أدƅة اƅسياسة  اƅثاƊي ==

اƅسياسة اƅشرعية 
 ƅلƄيلاƊي

الإحاطة  عرν تقΪيϤي
باƅموضوع واƅقدرة 

على تخريج 
اƅمسائل 

اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

 مجالات اƅسياسة  اƅثاƅث  ==

اƅسياسة اƅشرعية 
ƅلقرضاوي ون 

اƅسياسة اƅشرعية 
 ƅلƄيلاƊي،
خصائص 

 اƅتشريع ƅلدريƊي

غياث الامم 
 ƅلجويƊي

 امتحاϥ قμير
 العμف الذهني 

الإحاطة 
باƅموضوع واƅقدرة 

على تخريج 
اƅمسائل 

اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

== 

== 

 

 

 

 

== 

 اƅسادس–اƅرابع 

اƅرابع –اƅسابع 
 عشر 

 

 

 

-اƅخامس عشر
 اƅسادس عشر

 تطبيقات 

دراسة تحليلة من 
Ƅتاب غياث 

جويƊي الأمم ƅل
باب ما يƊاط 
بالأئمة من 

 الأحƄام ƅلجويƊي 

 مƊاقشة اƅبحوث
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 اƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسية .21

 اƅمحاضرة. اƊƅشاطات والاستراتطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال  يتم .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 ع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة م  .4

 الأسئلة. .5

 

. ΏليΎدة أسΎالم ΕΎبϠمتطϭ ϡالتقيي 

 

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2
 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 ΎلمΎدةالسيΎسΕΎ المتبعΔ ب .

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ 

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن الامتحاƊات،  -ب
 رس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمد

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاء  على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 سهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي ت -و

 اƃمعدات والأجهزة اƃمطلوبة .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƃمراجع .
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  اƅمقررة، واƅقراءات اƅتي يجب على اƅطاƅب تغطيتها ƅلموضوعات اƅمختلفة ƅلمادة.اƄƅتب 

، 2009ة اƅشرعية مدخل إƅى تجديد اƅخطاب الإسلامي ƅلدƄتور عبدالله اƄƅيلاƊي ، دار اƅفرقان ، واƅمعهد اƅعاƅمي ƅلفƄر الإسلامي ، اƅسياس
 الأردن 

قطر  اƅديب،تحقيق عبداƅعظيم  ƅلجويƊي،Ƅتاب غياث الأمم في اƅتياث اƅظلم    

  .اƅتعليمية اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد
ƅلقواعد اƅفقهية والأصوƅية اƅجزء اƅسادس واƅعشرين قواعد اƅسياسة اƅشرعية  معلمة زايد  

2012تحرير فتحي ملƄاوي ، اƅمعهد اƅعاƅمي ƅلفƄر الإسلامي ،  والأمة،فقه الاƊتماء إƅى اƅمجتمع   

  51-50مجلة إسلامية اƅمعرفة اƅعدد 

سة اƅشرعية وزارة الأوقاف اƄƅويتية بحوث في مستجدات اƅسيا  

ياسة اƅشرعية ƅلدƄتور يوسف اƅقرضاوي اƅس   

 خصائص اƅتشريع الإسلامي في اƅسياسة واƅحƄم ƅلدƄتور فتحي اƅدريƊي  

  طبائع الاستبداد ومصارع الاستعباد ƅلƄواƄبي ويدرس مƊه تعريفه ƅلسياسة

 

 
 
  

 
 

 

 معلومات إضافية 26.
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     مساعد اƅعميد ƅضمان اƅجودة                                                                                                    

 اƅدراسية اƅمادةملف                                                                                           
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